4. בטבלה 29×29 רשומים המספרים 1, 2, 3, . . . , 29, כך שכל מספר רשום 29 פעמים. מסתבר שסכום המספרים שמעל האלכסון הראשי גדול פי 3 מסכום המספרים שמתחת לאלכסון הראשי (האלכסון הראשי בטבלה עובר דרך הפינה השמאלית העליונה). מצא את המספר שרשום במשבצת המרכזית של הטבלה.

תשובה. 15.

פתרון. יהי s = 13+14+...+1+2 , t = 28+29+...+16+17. אז מסתפר כי 3s = t הרי 
s + s + s = 

= 1 + 2 + . . . +13+14+ 

 +14+13+ . . . + 2 + 1 +
+ 1 + 2 + . . . +13+14 =

=  16+17+ . . . +28+29 = t   
אם נרשום את המספרים הקטנים ביותר מתחת לאלכסון הראשי, אז הסכום מתחת לאלכסון הראשי, ואת המספרים הכי גדולים מעל אלכסון הראשי, אז הסכום מתחת לאלכסון הראשי יהיה s29 וסכום מעל האלכסון הראשי יהיה 29t, כלומר פי 3 יותר גדול.
בכל מצב אחר הסכום מתחת האלכסון יהיה יותר גדול, והסכום מעל האלכסון יהיה יותר קטן, לכן השוויון כבר לא יתקיים. לכן זה המצב היחיד: כל המספרים הכי קטנים (מ-1 ועד 14) מתחת לאלכסון הראשי, וכל המספרים הכי גדולים (מ-16 ועד 29) מעל האלכסון הראשי, ולכן על האלכסון הראשי רשום 15 עשרים ותשע פעמים. 

בפרט, במרכז הטבלא רשום 15.

